

陪爬员、探店达人、文创设计师……

“玩”出来的就业新天地

春到四月,各地繁花似锦,人们纷纷走出家门,享受美好时光。露营爬山、骑行运动、游学观展……层出不穷的文旅新产品、新业态、新服务,不断激发消费新活力,同时“玩”出就业新天地。

清晨5点多的泰山红门游客中心,26岁的王阳已开始清点背包里的物资:充电宝、登山杖、急救药品,还有特意准备的山东煎饼。作为专职陪爬员,接下来王阳要带一家五口完成到玉皇顶的全线攀登。

“其实多年前就有陪游客爬泰山的服务,那时候叫讲解员,后来变成陪拍,再到现在的陪爬员。”王阳告诉记者,除了本地大学生兼职外,今年以来,更多自由职业者和外来人员来泰安成立专门的陪爬公司。“大家基本通过直播或者平台账号接单。流量高的团队,到假期基本每个人都会有订单。”

一季度,泰山累计接待进山游客127万人次,同比增长12.6%。陪爬员这个新兴职业群体,也随着旅游热快速崛起,部分从业者月收入可达2万元,受到社会广泛关注。尽管仍属于小众旅行方式,泰山景区也表示,正在考虑规范陪爬服务。

俄“联盟MS-26”载人飞船宇航员返回地球

新华社莫斯科4月20日电 俄罗斯国家航天集团20日在官网发布消息说,俄“联盟MS-26”载人飞船上的宇航员当天从国际空间站返回地球。

消息说,“联盟MS-26”载人飞船返回舱于莫斯科时间20日4时20分(北京时间20日9时20分)在哈萨克斯坦城市热兹卡兹甘附近着陆,舱内搭载有俄罗斯宇航员阿列克谢·奥夫奇宁和伊万·瓦格纳以及美国宇航员唐纳德·佩特特。

消息说,自2024年9月以来,该飞船搭载的宇航员进行了43项科学实验及太空行走。当年9月11日,搭载“联盟MS-26”飞船的“联盟-2.1a”火箭从哈萨克斯坦境内的拜科努尔发射场升空,随后进入预定轨道并与国际空间站实现对接。

要闻速览

■中国政府向缅甸提供的第七批紧急人道主义地震救灾援助物资20日抵达缅甸仰光国际机场。据了解,第七批物资包括80万盒阿莫西林胶囊、12.2万瓶对乙酰氨基酚甘露醇注射液、22.5万盒头孢拉定胶囊、48万瓶布洛芬片,总重95吨。

■据巴勒斯坦加沙地带卫生部门20日发布的数据,过去24小时内,以色列军队在加沙地带的军事行动造成至少44人死亡、145人受伤。

■约旦旅游和文物大臣莉娜·艾纳卜19日宣布,考古学家在约旦南部的瓦迪拉姆保护区一处岩壁上发现法老象形文字铭文,铭文上刻有埃及法老拉美西斯三世的王名框。

■萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日说,该组织当天击落一架美军MQ-9型无人机。

■伊朗伊斯兰共和国通讯社19日报道,伊朗外长阿拉格齐当天在意大利首都罗马举行的伊美第二轮间接会谈结束后表示,伊美下一轮间接会谈将于26日在阿曼举行。

均据新华社电

普京宣布复活节停火30小时,泽连斯基提议停火延至复活节后——

俄乌难以建立真正的信任

指示,并表明只要乌方尊重停火协议,俄军将遵守协议。

普京表示,俄方停火行为将检验乌方停火诚意、是否有遵守停火的能力,以及参加和平谈判和消除乌克兰危机最初根源的意愿和能力。他说,战场形势正朝着对俄军有利方向发展,俄军正满怀信心地逐步向前推进。

格拉西莫夫在会见时说,俄军正在完成对库尔斯克地区的最终控制,并挫败乌军进攻别尔哥罗德地区的企图。

同日,俄罗斯国防部通过社交媒体发布消息说,俄乌双方各向对方移交246名被俘人员。俄方还向乌方移交31名受伤战俘,作为交换,15名俄军被俘伤员被乌方释放。此次俄乌互换被俘人员由阿拉伯联合酋长国斡旋。

泽连斯基提议停火延至复活节后

乌克兰总统泽连斯基19日在社交媒体发文,提议将停火期限延长至20日复活节之后。按照泽连斯基说法,这将检验

人力资源社会保障部最近一批职业“上新”里,探店达人成为28个新增工种之一,并被命名为生活服务体验员;滑雪巡救援员和文创产品策划运营师,则正式成为国家认可的新职业。

四月的吉旅万峰通化滑雪度假区已告别繁忙,高山上新绿点点,山地运营总监于伟近日受邀参与国家体育总局牵头的滑雪巡救援国家职业标准研制。“‘玩’出来的职业,也在逐渐规范化、制度化。”

刚刚过去的雪季,51名巡救援员为雪场铺开一张巨大“安全网”——每18分钟巡查一次主雪道,在客流高峰期,有时要每天工作12小时以上,夜场结束才能卸去浸透汗水的厚重雪服。

“一名合格的滑雪巡救援员除了最基本的滑雪技能,还需经过急救培训,必须懂得专业的救援动作和方法,会驾驶雪地摩托、救生船和使用救援辅助工具,甚至包括规划雪道标识、设置救援牌等。”于伟说,随着巡救援员等更多雪场工种进入考证体系,滑雪产业将提供更规范、专业的服务,让人们玩得更安心、舒心。

文化、旅游、体育等消费潜力加速释

放的背景下,各种文创产品成为新的消费增长点。据不完全统计,我国文创行业从业人员已超百万人。

成都天府国际动漫城,“90后”文创产品策划运营师曾舟的店铺里,以三星堆青铜神树、青铜纵目面具、青铜兽面等文物为蓝本,结合当下潮玩元素设计的一件件文创作品俏皮可爱。

“我小时候的梦想是能一直玩玩具,没想到长大后真的将爱好变成了事业。”曾舟说,“这几年潮玩市场快速发展,但我想做的不是玩具快消品,而是有内容、有温度、有意义的文化IP,让年轻一代随手摸到的就是沉淀千年的中华文化。”

正是层出不穷的消费需求、市场新变化,让职业二字拥有无限可能。

从游戏策划、电子竞技指导员,到民宿管家、露营地管家;从化妆师、旅拍摄影师,到剧本杀主持人、密室逃脱设计师……一批“职业新鲜人”,以独特的技能、经验为市场注入新意,开拓发展的新天地。

不断学习、保持敏锐、勇敢尝试,就能找到属于自己的时代位置,解锁未来的就业创业新机遇。

新华社北京4月20日电

第137届广交会一期闭幕

境外采购商同比增长20.2%



新华社广州4月19日电 以“先进制造”为主题的第137届广交会一期展览19日落下帷幕。据广交会承办方中国对外贸易中心发布,截至19日,已有来自全球216个国家和地区的148585名境外采购商到会,较去年同期增长20.2%。

作为中国主要出口商品,也是广交会一期主要展品,机电商品正朝着高端、智能、绿色化方向加速迈进,广受热捧。“调研走访的企业中,过半数企业预计2025年出口可实现增长。”中国机电产品进出口商会新闻发言人高士旺介绍,“面对复杂多变的国际经贸形势,企业普遍通过加大力度开拓新兴市场,加快技术创新提升竞争力等方式积极灵活应对。”

据了解,本届广交会客商成交活跃、创新活力更足、开放底色更浓,境外采购商到会有望继续保持量稳质升的态势。

《中国农业展望报告(2025—2034)》预测发布 未来十年农业生产“丰”景可期

新华社北京4月20日电 在2024年我国粮食产量首次突破1.4万亿斤基础上,农业农村部市场预警专家委员会4月20日对外发布的《中国农业展望报告(2025—2034)》预测,伴随农业科技发展水平加速提升,未来十年我国粮食和重要农产品供给保障能力将实现量质全方位提升,农业综合效益和竞争力将显著增强。

这是记者在20日由中国农业科学院农业信息研究所主办的2025农业展望大会上获悉的。该报告聚焦20种(类)主要农产品,总结回顾了2024年市场形势,并展望了未来十年这些农产品的生产、消费、贸易、价格等走势。报告预计,2025年我国粮食和重要农产品保障能力将持续增强,农业高质量发展将迈上新台阶。

报告还显示,2025年我国农产品消费预计保持缓慢增长,健康化、多元化消费趋势更加明显。同时,随着农产品贸易与生产协同性不断增强,在国内产量增加、消费增速放缓等条件下,大宗农产品进口量呈减少趋势。

展望未来十年,报告认为,在农业科技发展水平加速提升及高产优质抗逆的粮食新品种加快培育推广支持下,我国农业生产力将实现突破性跃升,粮食综合生产能力将稳步提高,播种面积基本稳定,粮食单产提升成为粮食增产的关键,防范化解重大风险挑战能力增强。

此外,未来十年,随着我国经济稳健发展以及居民生活水平进一步提升,蔬菜、水果、肉类、奶类以及水产品等农产品消费持续升级,高品质与特色化需求将持续攀升,农产品贸易结构持续优化,进口来源更趋多元化。

3月赴美外国游客数量加速下滑

美国旅游业今年将遭受数十亿美元损失

新华社北京4月20日电 美国商务部最新统计数据显示,3月赴美外国游客数量较去年同期下降近12%,降幅较2月的2%大幅扩大,是自新冠疫情以来的首次显著下滑。业内人士担心,如果下降趋势持续,美国旅游业今年可能将遭受数十亿美元损失。

美国《华盛顿邮报》18日援引美国国际贸易署发布的数据报道,3月赴美的加勒比地区游客数量同比下降26%,中美洲游客数量下降24%,西欧国家游客数量下降17%。其中,哥伦比亚、德国和西班牙游客数量的同比降幅分别达33%、28%和25%。值得一提的是,上述数据暂未将加拿大和墨西哥游客统计在内,这两个国家通常在美国主要游客来源地榜单上名列前茅。

美国旅游业对世界其他国家和地区一直保持着巨大的贸易顺差。据美国旅游协会估计,去年旅游业为美国经济带来1.3万亿美元收入,支持了1500万个就业岗位。

美国旅游协会发言人艾莉森·奥康纳说,赴美外国游客数量下降的趋势令人担忧。“我们认为这由多种因素造成,包括对旅行限制的担心、对美国是否欢迎(外国游客)的疑虑、美国经济放缓以及近期的安全担忧等。”如果这一趋势持续,预计赴美外国游客数量今年全年的降幅将超过10%,给美国旅游业带来90亿美元损失。

不满政府近期政策 美国多地举行抗议活动



新华社华盛顿4月19日电 美国多地19日举行抗议活动,首都华盛顿、纽约、旧金山、波士顿等城市的民众走上街头,抗议现政府大规模裁员、加征关税、驱逐移民等政策。

在华盛顿的白宫门口,抗议人群手持“停止非法驱逐”“工人而非富人拥有权力”“宪法危机已经到来”等各色标语牌表达不满。在华盛顿一家非营利组织工作的弗兰克说,现任政府在没有进行任何审理的情况下,取消学生签证、驱逐移民,把他们赶出美国,这违反正当法律程序。从宾夕法尼亚州布拉德福德县赶来白宫门前参加抗议的伍德夫妇说,现任政府声称所有被驱逐者都是罪犯,有人仅仅因为有文身就被抓,“这是种族主义,他们在针对有色人种”。

在美国国民服务队工作的索菲说,现任政府对联邦资金的削减让她非常担忧。索菲的同伴麦克里说,特朗普上台前曾承诺将降低物价,“但他现在干的事正好相反”。麦克里担心加征关税政策会让她的建筑公司运营成本上涨。

特朗普上任三个月以来,美国各地多次发生抗议活动。4月5日,全美各地举行超过千场抗议活动,覆盖全部50个州。在华盛顿,受到联邦政府大规模裁员等政策影响,抗议活动已经常态化。